

医院当月申报当月结清

“没想到现在医保费用结算这么快，当月申报、当月就能结清。这大大缓解了我们医院资金周转压力，真是一件大好事！”省人民医院财务科会计小谢日前在接到当月医保费用支票时说。省人民医院是我省自7月1日起，在部分医疗工伤生育保险协议医疗机构试行医药费“月初申报，月底拨付”后，首批获益的医疗机构之一。

6月12日，省人社厅、省财政厅联合下发《关于进一步优化省本级医疗工伤生育保险费用结算工作的通知》，决定自2018年7月1

日起，省本级在部分医疗工伤生育保险协议医疗机构，试行医药费“月初申报，月底拨付”。省医保局相继制定一系列具体办法，要求全省各级经办机构努力缩短医药费用结算周期。

据了解，自实施医疗工伤生育保险制度以来，由医保经办机构为代表进行第三方付费，让广大参保就医人员先就医后付费，极大地减轻了个人垫资负担。但由于第三方付费机制特定的管理制度、必经的结算程序和批量集中结算形式，与协议医疗机构发生的医药费用，往往需要一定的周期才能结算完毕，一般需要3个月，出现特殊情况，周期还会拉长，这样不可避免加大了协议医疗机构的垫资压力和财务成本。

近年来省医保局推出系列优化服务的措施，优先解决一批服务对象“最急、最忧、最怨”的问题。今年二季度，又在全省经办系统启动开展“精准优化服务”专项行动，缩短与协议医疗机构的费用结算周期，便是其中一项重要内容。在省医保局的带领下，各市州、县市区都在结合本地实际研究办法，努力提高本地区医保费用结算效率。  
(据新华网)

## 坚持“一带一路”战略定位

——论深入学习贯彻习近平总书记对湖南工作的重要指示精神

### 习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

“一带一路”战略定位提出五年了。

2013年11月初，习近平总书记在湖南考察时，以对经济发展规律的深透把握和对湖南发展区位的深谋远虑，殷切寄语：“湖南要发挥作为东部沿海地区和中西部地区过渡带、长江开放经济带和沿海开放经济带结合部的区位优势，抓住产业梯度转移和国家支持中西部地区发展的重大机遇，提高经济整体素质和竞争力，加快形成结构合理、方式优化、区域协调、城乡一体的发展新格局。”

这一被概括为“一带一路”的战略论断，全新凸显了我省在国家战略中的区位价值，为湖南发展明确了定位、指明了方向。“一带一路”战略定位，奠定了富饶美丽幸福新湖南发展愿景的理论基础，成为实施创新引领开放崛起战略的现实依据。

这些年，我省紧扣“一带一路”战略定位，坚持创新驱动开放崛起战略，扎实推进现代化产业体系建设，加快经济结构战略性调整，使湖南经济社会发展又上了一个大台阶。

但应该承认，做好“一带一路”这篇大文章，我们交上的答卷，离总书记的要求还有一定差距。究其原因，还是对“一带一路”的深刻内涵、精神实质和实践要求悟得不深、领会不够、行动不力。有的认为湖南缺乏区位优势，一提起承接产业转移，便感到信心不足；有的习惯于把“不沿海、不靠边”作为考虑问题的“前置”因素，一提到扩大对外开放，就畏葸不前；有的虽然把“一带一路”挂在嘴上、写在纸上，其实内心茫然，找准发力点、突破口。因此，对全省各级各部门来说，

有一个对“一带一路”认识再深化、战略再明晰、行动再出发、工作再对标的问题。

问题是时代的声音，实践催生最好的理论。五年过去，“一带一路”的战略意义愈加凸显，“一带一路”的导向作用愈加清晰，发挥“一带一路”优势愈加重要而紧迫。

今天，以高速公路、高铁、航空港构成的立体交通，让湖南承东启西、连南接北的交通枢纽优势进一步凸显；信息技术的发展和普及、产业基础的夯实与增强、新动能的接续与转换，更为湖南提供了蓄势赶超的可能。可以说，事业发展越发展，实践越深入，越需要推动“一带一路”战略定位落实、落细、落地。

把“一带一路”落到实处，核心是按照省第十二次党代会的部署和要求，充分发挥“过渡带”优势集聚资源要素，发挥“结合部”优势扩大对外开放。全省每个市州、每个县市区，都要立足各自产业特色和资源禀赋，开动脑筋，善于借势，从中找到工作的着力点和主攻方向，不断调整和优化发展战略。

如何让“过渡带”“结合部”优势真正发挥出来？很重要的方面，就是湖南要当好承接产业转移的“领头雁”。从国家发展全局看，“过渡带”是促进协调发展的“纽带”，不能成为风去无声的“过道”。近年来，东部沿海地区向中西部地区转移产业、长江开放经济带和沿海开放经济带协同发展的趋势十分明显。原来我们国家发展的潜力在东部，现在中西部成了发展的热土。湖南作为“过渡带”上的重要省份，应该而且能够担当更大作为。从发挥“结合部”优势来讲，必须更加积极主动地把东部沿海地区的改革开放

经验、技术产业优势与长江经济带的资源禀赋、市场优势结合起来，扬长避短，抢占发展制高点。事实上，我省更低的成本、便利的交通、优质的营商环境，已成为吸引客户投资的加分项。每个地区的价值都独一无二，每个地区的发展都可独辟蹊径。别人腾笼换出来的“鸟”，可能培育成我们的“金凤凰”；我们认为不值钱的东西，可能恰恰是别人眼中的宝贝。互联网大企业第一总部不能来，第二总部放在湖南不也很好吗？

把“一带一路”落到实处，根基在于抓好现代产业。没有一批好产业、大项目作为支撑，再精准的定位、再科学的战略，也只是空中楼阁、镜花水月。要紧紧抓住产业梯度转移、空间梯度开发、开放梯度推进和对接国家战略的历史机遇，大力推进制造强省建设和20个工业新兴优势产业链行动计划，实现产业链、创新链、资金链有效嫁接、深度融合，补齐我省项目总量不多、质量不高，基础建设项目建设偏多、产业项目偏少的短板，推动湖南实现高质量发展。

“梧高凤必至，花香蝶自来。”“一带一路”是区位优势，更是稍纵即逝的机遇。产业梯度转移虽然有其规律可循，但绝不会不请自来。“对接500强提升产业链”“对接北上广优化大环境”“迎老乡回故乡建家乡”，湖南能否“迎”得来、“接”得了、“安”得住？关键是牵住“最多跑一次”改革这个牛鼻子，深化放管服改革，以“永远在路上”的执着和韧劲，推动全省发展环境持续优化升级，让湖湘大地成为投资创业的福地。

优势是干出来的，干部的担当作为，就是点亮“一带一路”的最好触媒。唯有深入领会“一带一路”战略论断，加快观念更新，更好地把握现代经济社会发展规律，学习和贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想，才能真正把区位优势转换为发展优势、竞争优势，实现湖南发展新跨越。

(据《湖南日报》)

本科二批今起征集志愿投档录取

## 全省9528个缺额 供上线落选考生选择

本报讯(记者 向吟吟)昨日，我省2018年普通高校招生本科二批进行了征集志愿填报，共有9528个缺额可供上线落选的考生选择，其中湖南院校缺额占据了绝大部分。今明两天，省招生办将根据考生填报的征集志愿，按相关规则进行投档录取。

统计显示，在湘招生的本科二批高校中，外省高校已经基本录满，仅剩少量的高校还有缺额，如哈尔滨信息工程学院文史类有10个缺额，理工类10个缺额；郑州工商学院文史类10个缺额；塔里木大学理工类有56个缺额；山东英才学院理工类有16个缺额；长春科技学院理工类和哈尔滨远东理工学院理工类有13个缺额。其余大部分省外二本院校只有零星征集计划。

相比之下，省内高校是征集志愿大户，主要集中在湖南涉外经济学院、长沙医学院、湖南交通工程学院、湖南应用技术学院、湖南信息学院等省内民办本科院校，湖南工程学院、邵阳学院、湖南文理学院等中外合作办学专业也有不少缺额。其中湖南交通工程学院缺额最多，文史类868个缺额、理工类1071个缺额。其余

的湖南应用技术学院文史类698个缺额，理工类623个缺额；湖南信息学院文史类597个缺额，理工类642个缺额；湖南涉外经济学院文史类766个，理工类有988个；长沙医学院文史类317个，理工类951个。

此外，湖南城市学院、湖南工学院、衡阳师范学院、长沙师范学院等高校有少量机动计划，其中衡阳师范学院理工类有2个机动计划，湖南工学院文史类有5个机动计划，理工类33个机动计划。

省教育考试院透露，按征集志愿(含服从志愿)第一次投档后有效生源仍然不足的院校(含征集志愿投档线高于批次录取控制线的院校)，在本批次录取控制分数线内(含政策规定的降分)，继续按征集志愿的直接志愿从高分到低分平行投档，不再按征集志愿公布的投档线控制投档。

省教育考试院还公布了本科二批艺术类征集志愿国家任务计划，其中非平行组275个、平行组1558个，预计8月3日以及4日左右投档，考生可登录湖南招生考试信息港([www.hneeb.cn](http://www.hneeb.cn))查询。

## 我市将成立 新型职业农民协会

系全省首创

本报讯(记者 胡建军)7月30日，记者从我市新型职业农民代表座谈会上获悉，全省首个新型职业农民协会将在我市成立。

新型职业农民是指具有科学文化素质、掌握现代农业生产技能、具备一定经营管理能力，以农业生产、经营或服务作为主要职业，以农业收入作为主要生活来源，居住在农村或集镇的农业从业人员。经过几年的培育和认定，我市已建立了一支由4700余人组成的新型职业农民队伍，并逐渐成为我市现代农业和乡村旅游发展的生力军，一大批返乡青年、大学生、农民工等有知识、有理想的青年正逐步转型成为“新农人”。

据了解，今年4月25日，由我市新型职业农民培育工程青年农场主培训班的傅朝平、朱小保、罗艳云、符鹏、梁光寰、袁慧卿等6名学员发起成立衡阳市新型职业农民协会，在全省尚属首创。经市农委审查同意、市社会组织管理局批准，6月6日开展筹备工作，现已收到130余名从事农业种养、农产品加工及流通、农资农机经营与农技服务等职业农民和从业者的入会申请。

国资委印发《中央企业违规经营投资责任追究实施办法(试行)》

## 造成国有资产损失 要严肃问责

新华社北京7月30日电 为贯彻落实党中央国务院关于以管资本为主加强国有资产监管、有效防止国有资产流失的要求，加强和规范中央企业责任追究工作，国资委日前印发《中央企业违规经营投资责任追究实施办法(试行)》(以下简称《办法》)，《中央企业资产损失责任追究暂行办法》同时废止。

《办法》指出，对中央企业经营管理有关人员违反国家法律法规、国有资产监管规章制度和企业内部管理规定等，未履行或未正确履行职责，在经营投资中造成国有资产损失或其他严重不良后果的，要依法依规严肃问责；责任追究工作要贯彻落实“三个分开来”重要要求，既考虑量的标准也考虑质的不同，恰当公正地处理相关责任人。

《办法》明确，国资委和中央企业原则上按照国有资本出资关系和干部管理权限，对不同层级经营管理人员进行追究处理；坚持惩治教育和制度建设相结合，加大典型案例总结和通报力度，推动中央企业不断完善规章制度，提高经营管理水平。

《办法》进一步明确了中央企业违规经营投资责任追究的范围、标准、责任认定、追究处理、职责和工作程序等。《办法》要求中央企业据此结合本企业实际情况，细化责任追究的范围、资产损失程度划分标准等，研究制定责任追究相关制度规定，并报国资委备案。各地区国有资产监督管理机构可以参照本办法，结合实际情况建立健全本地区责任追究相关制度规定。



值班编委 金灿

似火骄阳燃烧不了勇敢的心，水波浩淼浸湿  
不了倔强的梦。酷暑季节勿烦恼急躁，雷雨天气要  
注意安全。家人朋友安好，才是我心灵的期盼。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报热线12345